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         Αθήνα,      18-01-2023

         Αριθ. Πρωτ. : 4555 - 18-01-2023

         ΠΡΟΣ

       ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ   
      ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Μαρίας Κομνηνάκα, Διαμάντως 
Μανωλάκου και Εμμανουήλ Συντυχάκη. 

 
ΣΧΕΤ.: Tο υπ’ αριθμ. πρωτ. 1328/09-01-2023 Υπηρεσιακό Σημείωμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η 

υπ΄ αριθμ. 768/21-12-2022 Αναφορά των Βουλευτών κ.κ. Μαρίας Κομνηνάκα, Διαμάντως 

Μανωλάκου και Εμμανουήλ Συντυχάκη, με συνημμένη επιστολή του Συλλόγου Σεισμοπαθών 

Βρίσας Λέσβου ¨Η ΒΡΙΣΗΙΣ¨ και  θέμα «Άμεση επίλυση των προβλημάτων των σεισμοπαθών 

και πυρόπληκτων κατοίκων της Βρίσας Λέσβου», σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, 

τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα 

σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, σχεδίασε και 

πρότεινε τη δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για την παροχή κινήτρων στις ιδιωτικές 

επενδύσεις το οποίο ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων και αποτέλεσε το νέο 

αναπτυξιακό νόμο με αριθμό 4887/2022 «Αναπτυξιακός Νόμος – Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» 

(Α΄ 16).

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας 

με τη χορήγηση ελκυστικών κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και 

κλάδων, προκειμένου να επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των 

επιχειρήσεων, η πράσινη μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη 
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καινοτόμων επενδύσεων και όσων επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της 

«Βιομηχανίας 4.0», της ρομποτικής και της τεχνητής νοημοσύνης, η ενίσχυση της 

απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, η στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας, της 

μεταποίησης, της αγροδιατροφής, του τουρισμού, η ενίσχυση λιγότερο ευνοημένων 

περιοχών της χώρας και περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής 

Μετάβασης και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας 

και έντασης γνώσης.

2. Επισημαίνεται ότι στον αναπτυξιακό νόμο 4887/2022 έχουν περιληφθεί και ρυθμίσεις για 

τη χορήγηση αυξημένων ενισχύσεων στα επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται στις περιοχές 

που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές σύμφωνα με απόφαση της Κυβερνητικής 

Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και υπάγονται σε μια σειρά καθεστώτων ενίσχυσης του νέου 

αναπτυξιακού νόμου, όπως της μεταποίησης – εφοδιαστικής αλυσίδας, της αγροδιατροφής – 

πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης γεωργικών προϊόντων – αλιείας - 

υδατοκαλλιέργειας, της ενίσχυσης των τουριστικών επιχειρήσεων κ.λπ.

Επιπρόσθετα και αξιοποιώντας τις προβλέψεις των Κατευθυντηρίων Γραμμών Περιφερειακών 

Ενισχύσεων για την δυνατότητα αύξησης των μέγιστων εντάσεων ενίσχυσης του Χάρτη 

Περιφερειακών Ενισχύσεων (Χ.Π.Ε.) 2022-2027, κατά 10 ποσοστιαίων μονάδων σε εδάφη 

που προσδιορίζονται για στήριξη από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης, εστάλη από τις Ελληνικές 

Αρχές και εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η τροποποίηση του Χ.Π.Ε. για την αύξηση 

των ανώτατων ποσοστών ενίσχυσης σε περιοχές της χώρας, μεταξύ των οποίων και της 

Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, διαμορφώνοντας πλέον τα ανώτατα όρια ενίσχυσης σε 60% για 

τις μεγάλες επιχειρήσεις, 70% για τις μεσαίες και 80% για τις μικρές και πολύ μικρές 

επιχειρήσεις. 

3. Στο πλαίσιο ενεργοποίησης των καθεστώτων ενίσχυσης του νόμου 4887/2022 τα ποσοστά 

ενίσχυσης για το σύνολο της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου ορίσθηκαν στο 55% για τις 

μεγάλες επιχειρήσεις, στο 65% για τις μεσαίες επιχειρήσεις και στο 75% για τις μικρές και 

πολύ μικρές επιχειρήσεις που συνιστούν  ιδιαίτερα, ελκυστικά, κίνητρα για το σχεδιασμό και 

την ανάπτυξη επενδυτικών πρωτοβουλιών σε διάφορους τομείς της οικονομίας συμβάλλοντας 

και στην προσπάθεια ανασυγκρότησης των πληγεισών περιοχών και επηρεάζοντας 

μεσοπρόθεσμα αλλά και βραχυπρόθεσμα την εν γένει οικονομική δραστηριότητα με προφανή 

οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες της Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου και ευρύτερα του 

συνόλου των νήσων της Περιφέρειας.

    
               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

    

               ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων 
    και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων   
5. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ  
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